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Modificacao Adjetival

(1) O cachorro branco fugiu.

S
DP VP
D NP fugiu
‘ /\
0 NP AP

cachorro  branco
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Adjetivos

(2) O cachorro é branco.

S

N

DP VP
/\ /\
D NP V AP
\ \ \ \
o é

cachorro branco

[branco] = Ax. x é branco
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Modificacao Adjetival

”m

T

Ax. x € cachorro  Ax. x é branco

cachorro branco

» Incompatibilidade de tipos entre [cachorro] e [branco]
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Modificacao Adjetival

Ax. x € cachorro  Ax. x é branco

cachorro branco

» Solucdo 1: Novo principio composicional

Conjuncao Funcional

Seja & um né ramificado, cujos constituintes imediatos sio 3
e v, tal que [3] e [] pertengam a D 1) Neste caso, [a] =
Me. [B]() =1 & [7](x) =1
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Modificacao Adjetival

Ax. x é cachorro & x é branco

Ax. x € cachorro  Ax. x é branco

cachorro branco

» Solucdo 1: Novo principio composicional

Conjuncao Funcional

Seja & um né ramificado, cujos constituintes imediatos sio 3
e v, tal que [3] e [] pertengam a D 1) Neste caso, [a] =
Me. [B]() =1 & [7](x) =1
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Modificacao Adjetival

tx . x é cachorro & x é branco

AM.oux:f(x) =1 Mxe. x é cachorro & x é branco

o

AXe. x é cachorro 7

cachorro branco

> Solugdo 2: Nova entrada lexical para adjetivos

[branco] =
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Modificacao Adjetival

tx . x é cachorro & x é branco

AM.oux:f(x) =1 Mxe. x é cachorro & x é branco

o

AXe. x é cachorro 7

cachorro branco

> Solugdo 2: Nova entrada lexical para adjetivos

[branco] = Af. Axe. f(x) =1 & x é branco
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Modificacao Adjetival

NP2

NP, AP
| |

cachorro branco

[NP2] = [branco]([cachorro]) (AF)
[NP2] = [AMf. Axe. f(x) =1 & x é branco]([cachorro])

[NP2] = Axe. [cachorro]](x) =1 & x é branco

[NP2] = Axe. x é cachorro & x é branco
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Polissemia?

(3) Rex é branco!.

4) O cachorro branco? fugiu.
(4)

» [branco!] = Axe. x é branco
» [branco?] = Af. Axe. f(x) =1 & x é branco
» [branco?] = Af. Axe. f(x) = 1 & [branco'](x) =1
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Polissemia?

(3) Rex é branco!.

4) O cachorro branco? fugiu.
(4)

v

[oranco!] = Axe. x é branco
[branco?] = Af. Axe. f(x) =1 & x é branco
[branco®] = Af. Axe. f(x) =1 & [branco!](x) =1

v

v

» Regra de Mudanca de Tipos para Adjetivos
Seja A um adjetivo cuja extensdo « é de tipo (e, t). Entdo,
mude a extens3o de A para o/, sendo ' de tipo (e, t), (e, t))
e definida da seguinte forma:
o = MepnMe f(x) =1& ax) =1
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Oracoes Relativas

(5) A mulher que Pedro beijou sorriu.

NP
/\
NP s
mulher quel/\S

\
Pedro V NP

beijou proi/t;
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Oracoes Relativas e Modificacao

Eis o que queremos derivar:

[mulher que Pedro beijou] = Axe. x é mulher & Pedro beijou x
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Oracoes Relativas e Modificacao

Eis o que queremos derivar:
[mulher que Pedro beijou] = Axe. x é mulher & Pedro beijou x
Ja sabemos que:

[mulher] = Axe. x é mulher
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Oracoes Relativas e Modificacao

Eis o que queremos derivar:

[mulher que Pedro beijou] = Axe. x é mulher & Pedro beijou x
Ja sabemos que:

[mulher] = Axe. x é mulher

Ent3o, o que buscamos é:

[que Pedro beijou] = Ax.. Pedro beijou x
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Oracoes Relativas e Modificacao

Eis o que queremos derivar:

[mulher que Pedro beijou] = Axe. x é mulher & Pedro beijou x
Ja sabemos que:

[mulher] = Axe. x é mulher

Ent3o, o que buscamos é:

[que Pedro beijou] = Ax.. Pedro beijou x

ou entao,

[que Pedro beijou] = Af.A\x. f(x) =1 & Pedro beijou x
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O Input para a Seméntica (Heim e Kratzer 1998)

Ao invés disto:

S/
quey S
NP VP
\
Pedro V NP

beijou proi/t;
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O Input para a Seméntica (Heim e Kratzer 1998)

Assumiremos isto:

S/l

que

/\
/\
/\

\ /\
Pedro \Y,

beijou proi/t1
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Interpretacdo Composicional

> Vestigios tém a mesma interpretacao que pronomes. Logo:
[ti]* = a(i)
~ S —

NP VP
| P = 1 sse Pedro beijou a(1)

Pedro \ NP

beijou t;
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Interpretacdo Composicional

s 1’
1 S
NP VP = Ax. Pedro beijou x
‘ P\
Pedro \ NP
| |
beijou t;

» Isto é o que queremos derivar. Mas como obter [S'] a partir
de [S] e do indice 17
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Abstracao Funcional

Abstracao Funcional
Seja @ um né ramificado cujos constituintes imediatos sdo 8 e um
indice numérico i. Entdo, [o]? = Ax..[8]2 A

a
«

Py —_ )\Xe'[[ﬁ]]a[i—m]
i B

a[i — x| é uma atribuicdo igual a a exceto pelo fato de que i é
mapeado em x
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Abstracao Funcional

Abstracao Funcional
Seja @ um né ramificado cujos constituintes imediatos sdo 8 e um
indice numérico i. Entdo, [o]? = Ax..[8]2 A

a
«

P — )\Xe'[[ﬁ]]a[i—m]

i

a[i — x| é uma atribuicdo igual a a exceto pelo fato de que i é
mapeado em x

1 — Joao 1 — Carlos
a: |2 — Pedro a[l — Carlos| : |2 — Pedro
3 — Maria 3 — Maria
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Abstracao Funcional

Abstracao Funcional
Seja @ um né ramificado cujos constituintes imediatos sdo 8 e um
indice numérico i. Entdo, [o]? = Ax..[8]2 A

a
«

P — )\Xe'[[ﬁ]]a[i—m]

i

a[i — x| é uma atribuicdo igual a a exceto pelo fato de que i é
mapeado em x

1 — Jodo 1 — Jodo
a: |2 — Pedro a2 — José] : |2 — José
3 — Maria 3 — Maria
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Abstracao Funcional

Abstracao Funcional
Seja @ um né ramificado cujos constituintes imediatos sdo 8 e um
indice numérico i. Entdo, [o]? = Ax..[8]2 A

a
«

A~ = )\Xe-[[ﬁ]]a[i_m]

i

a[i — x| é uma atribuicdo igual a a exceto pelo fato de que i é
mapeado em x

1 — Jodo 1 = Jodo
a: a[3 — Maria] : |2 — Pedro
2 — Pedro .
3 — Maria
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Interpretacdo Composicional

s 1°
1 S
NP VP = Ax. Pedro beijou x
| P
Pedro \ NP
| |
beijou t;

» Como obter [S] a partir de [S] e do indice 17?
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Interpretacdo Composicional

s 1°
1 S
NP VP = Ax. Pedro beijou x
| P
Pedro \ NP
| |
beijou t;

» Como obter [S] a partir de [S] e do indice 17?

» Utilizando Abstrac3o Funcional
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Interpretacdo Composicional

s 1°
1 S
NP/\VP = [[S]]a[l‘”(]
| P
Pedro \ NP
\ \
beijou t;

[S]?*] = 1 sse Pedro beijou a1 — x](1)
Mas a[l — x](1) = x. Logo,
[S]?lt=*] = 1 sse Pedro beijou x
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Interpretacdo Composicional

s ?
1 S
NP VP = Ax. Pedro beijou x
| P
Pedro \ NP
| |
beijou t;

Marcelo Ferreira Universidade de S3o Paulo

Semantica Formal



Interpretacdo Composicional
~ S,/ ma

1 S
/\ = 777
NP VP
‘ PN

beijou t;

Eis o que queremos: [S"] = Af.Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
Eis o que temos: [S'] = Ax. Pedro beijou x
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Interpretacdo Composicional
~ S,/ ma

1 S
/\ = 777
NP VP
‘ PN

beijou t;

Eis o que queremos: [S"] = Af.Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
Eis o que temos: [S'] = Ax. Pedro beijou x

lque] =
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Interpretacdo Composicional
~ S,/ ma

1 S
/\ = 777
NP VP
‘ PN

beijou t;

Eis o que queremos: [S"] = Af.Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
Eis o que temos: [S'] = Ax. Pedro beijou x
[que] = Ag A x. f(x) =1 & g(x) =1
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']2 = Ax. [S]at—~ (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

= Mg AfAx. f(x) =1 & g(x) = 1]([9]?)
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

= [AgAfAx. f(x )=1&g( ) = ]([[S/]])
= M Ax. f(x) =1 & [S']*(x) =
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

= Mg AfAx. f(x) =1 & g(x) = 1]([S']")
=AM f(x)=1& [5]*(x) =1
= M. Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

Mg A Ax. f(x) =1 & g(x) =1]([9]?)
=AM f(x)=1& [5]*(x) =1
= M. Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
[NP1]® = [S"]2(INP2]*) (AF)
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

Mg A Ax. f(x) =1 & g(x) =1]([9]?)

=AM f(x)=1& [5]*(x) =1

= M. Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
[NP1]® = [S"]2(INP2]*) (AF)
= [AMf.Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x]([mulher]?)
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

Mg A x. f(x) =1 & g(x) =1]([S']?)
=AM f(x)=1& [5]*(x) =1
= M. Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
INPL]* = [S"](INP2]?) (AF)
= [AMf.Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x|([mulher]?)
= Ax. [mulher]?(x) = 1 & Pedro beijou x
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Interpretacao Composicional Passo a Passo

[ne, [Np, mulher | [s7 que [¢ 1 [s Pedro beijou t1 ] ]]]

[S']? = Ax. [S]a[t—A (Abs.Func.)
= A\x. Pedro beijou x
[S"]? = [aue]([S']?) (AF)

= Mg AfAx. f(x) =1 & g(x) = 1]([S']")
=AM f(x)=1& [5]*(x) =1
= M. Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x
INP1]° = [S"]°(INP2]°) (AF)
= [AMf.Ax. f(x) =1 & Pedro beijou x]([mulher]?)
= Ax. [mulher]?(x) = 1 & Pedro beijou x
= Ax. x é mulher & Pedro beijou x
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